



# 这所学校如何做到低进高出,高进优出? ——株洲星雅实验学校高质量发展侧记

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/邵喜) 2022年,伴随着“公参民”政策落地,株洲南雅实验学校更名为株洲星雅实验学校。“我们只是校名改了,过渡非常顺畅。”走访中,该校老师回应,学校基本未受更名及与雅礼集团“脱钩”影响。

## 从“传承”到“自主”的变与不变

2018年,株洲星雅(原株洲南雅)作为我市首个成功引进的长沙名校,带着对雅系“老字号”名校品牌的传承而来。

无论是管理制度、师生评价,还是教师教研、学生活动,学校都与“雅系”教育有着“一脉相承”的关系。学校相关负责人表示,即便是“公参民”改革后,学校虽然改名为株洲星雅实验学校,但仍与“雅系”教育保持“合作对话”,实现信息互通。

## 把一对儿女托付给星雅,她很放心

选择学校,家长更看重哪些方面?日前,学校高2201班周宏宇同学、1802班周柔妙同学的妈妈分享了她的真实感受。

“2018年,女儿中考成绩1A2B2C,在无法进入公立学校的情况下,选择了原株洲南雅,成为一名编外生。在学校的先进理念、制度保障下,在老师的悉心付出、精准施策下,她最终实现了‘低进高出’,以文化536分,超过一本线15分的好成绩被江西师范大学录取。这里的老师负责、认真的态度全家人都看在眼里,所以我们

株洲星雅的老师也会定期旁听长沙南雅中学各学科教研活动以及参加同课异构教研活动。

与此同时,5年的积淀,学校早已形成了一套完整的教研教学制度和良好的研究探究风气,聘请了原长沙雅礼中学、长郡中学、明德中学的正高级、特级教师,组建了成熟的管理团队,实现教育家办学、教育精英治校。

决定把小升初的儿子也送进来。去年,儿子参加中考,735分的成绩本可以选择其他公办高中,但优良的校风和良好的学习氛围让我们继续选择留在这里。进入高一,儿子的自我意识更强、独立思考和处理能力更好、心理和行为上更自主,一切变化都在告诉我,孩子长大了。”

一对儿女都选择星雅度过人生关键的学生时代,作为星雅的第一批家长,周妈妈用时间检验学校的教学质量,找到了她心目中的好教育。



▲丰富多彩的校园生活,促进学生的身心健康成长。通讯员供图

## 谱写“低进高出、高进优出”的教育篇章

仅仅5年时间,株洲星雅实验学校的育人实践呈现出喜人成绩:全国青少年校园篮球特色学校、全国青少年校园足球特色学校、湖南省中学生篮球联赛高中女子组亚军、株洲市优秀民办学校……

2021年、2022年,学校连续两年摘得“普通高中教育质量综合评价优秀学校”“普通高中学业水平考试优秀学校”两个荣誉称号,是全株洲地区民办高中唯一的“双优”获得者。

同样是这两年,学校中考生的普通高中就读率达94%,高考生本科上线率达78.2%。

学生进校后,株洲星雅学校结合学生实际,为每名学生“量身定制”成才计划,充分发掘学生的各种潜能,在分层教学和艺体特色上做足了文章。使得该校近几年高考上线率逐年攀升,创造了低进高出、高进优出的独特风景。2021年高考,何同学(中考1A4B)被中南大学强基计划录取,硕博连读;温同学(中考4A1B)被西安交通大学录取;向同学(中考4B1C)被海南师范大学录取;张同学(中考4B1C)被南华大学录取。2022年高考,向同学(中考1A2B2C)被福州大学录取;文同学(中考2A3B)被合肥工业大学录取;彭同学(中考1A4B)被南京工业大学录取;吴同学(中考2A2B1C)被湘潭大学录取;向同学(中考1A3B1C),被湖南科技大学录取。



▲学校老师用爱、平等、尊重架起通往学生心灵深处的桥梁。通讯员供图

## 荷塘区举行离队入团仪式示范性活动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/侯馨予) 5月4日上午,“学习二十大·永远跟党走·奋进新征程”荷塘区离队入团仪式示范性活动暨十四岁集体生日活动在株洲市景弘中学举行。

活动分为离队仪式、入团仪式、集体生日三个环节。

离队仪式上,三位少先队员踏着整齐划一的步伐,庄重地举起少先队队旗,从同学们面前走过。同学们齐唱少先队队歌,再敬一次少先队礼,告别胸前最闪耀的红领巾。

景弘中学少先队辅导员陈国栋老师寄语:“告别少先队,是成长路上的一个里程碑,也是迈向青春的第一步,愿你们用炽热的情感、满腔热血去书写青春的篇章。”

伴随着“准备着,为共产主义事业而奋斗!”“时刻准备着!”的呼号声,景弘中学432名同学正式离开少先队。

在庄严嘹亮的国歌声后,景弘中学团委专干徐宇老师宣布了团员名单。34名优秀学子登上舞台,在团旗下庄严宣誓,正式加入中国共产主义青年团。共青团荷塘区委书记张敏向刚刚加入中国共青团的新团员表示祝贺,并用“清澈的爱,只为中国”“征途漫漫,唯有奋斗”“请党放心,强国有我”三句话激励学子,希望他们能继续以奋斗姿态拥抱更美好的人生。

随后,一场特别的14岁集体生日会在温情中拉开,母亲殷切的家书、家人真切的祝福,都是同学们在这一天收到的最温暖的礼物。



▲老团员为新加入的共青团员佩戴团徽。通讯员供图



微信公众号



知株侠



株洲新闻网

# 火锅店10元卖凉拌黄瓜 “无冷食类制售资质”遭索赔 5500元

### 49起类似举报源于同一对父子,餐企呼吁制止“恶意举报”

03



## 神农城多了一座“雕塑”,这是干啥用的?

近日,神农城内多出了一座2米多高的“雕塑”,引起过往市民好奇。记者了解到,这是我市首个城市景观测量标志。测量标志有什么用?市资规局相关负责人介绍,假设我市要建一条隧道,从两头开挖,要在中间毫厘不差地交会,这就需要精确的空间坐标来控制精度。测量标志就是各类测绘活动和空间定位的基准。该设施的落成,相当于株洲有了自己的坐标轴原点。

株洲晚报融媒体记者/张威 通讯员/余跃 摄影报道

## 仙庾镇黄塘村生活垃圾无人清运

### 垃圾清运工已被拖欠9个月工资

05

## 初夏的所有美好如期而至

有人说,最好的夏天是没有蚊子的夏天;也有人文艺地表示,夏天是“一椅、两人、微风、明月、菠萝啤”;还有人说,夏天就是雷阵雨,是一幕幕“黑云压城城欲摧”“山雨欲来风满楼”的景象。

日历翻到五月,夏天的信号也越来越强。比如,越来越温暖的空气;再如,很有夏天特色的雷阵雨会逐渐多起来。

本周,有雨,也有晴,初夏的所有美好,将如期而至。其中,10日至11日全市有一次中到大雨过程;余下的日子,都是多云或者晴天,

特别到了周末,最高气温将有29℃。

有雨的时候,整个城市雷声轰隆,大雨清洗着一切,“哗啦啦”倾注一通后,天突然又晴了,有时还会出现彩虹,世间一切都滴滴答答,露出润泽的面目。而晴天的时候,连阳光照射的树影都带着娇俏。

关于夏天的记忆,我们每个人多多少少都有一些吧。不管你在这样的记忆中是有甜蜜的爱情,或者是让人忙乱的懊恼情绪,一年一度的夏季,已经拉开帷幕。(王娜)



今天 多云 17~26℃



明天 中雨 17~21℃



后天 小雨 16~18℃

风力:3级  
风向:东北风

(市气象台5月8日16时发布)



## 成人高考招生 录取启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴瀛) 记者昨日获悉,湖南省2022年成人高考录取工作已经启动,将于5月17日结束。全省共有32.95万人报名,114所高校在我省计划招生271222人。其中,专科起点升本科计划招生137008人,高中起点升本科计划招生20626人,高中起点升专科计划招生113588人。

根据成人高校招生政策规定,我省将按照考生志愿及考生成绩,从高分到低分进行投档录取,考生应及时查询自己的最新录取状态并与录取院校联系。对于计划缺额,省教育考试院将及时对外公布,并于5月11日和5月15日安排两次征集志愿,所有考生(含线下20分以内的考生)均可在这两天的8点至18点通过“潇湘中招”App填报征集志愿并提交。

需要提醒考生注意的是,在报名首次填报志愿时,未填报艺术类和医药卫生类医学、护理专业的考生,征集志愿时也不能填报该类专业。广大考生应及时关注湖南招生考试信息港(https://www.hnceeb.cn)和“湖南考试招生”微信公众号公布的招生录取信息。